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       令和３年第１４回甲賀市教育委員会（臨時会）会議録 

 

開催日時    令和３年１２月１７日（金） 

        午前８時４５分から午前９時００分 

 

開催場所    甲賀市役所 ４階 教育委員会室 

 

出席委員    教育長      西村 文一 

        教育長職務代理者 松山 顕子 

        委 員      野口 喜代美 

        委 員      山𦚰 秀錬 

        委 員      藤田 浩二 

 

事務局出席者  教育部長                山本 英司 

        次長（社会教育担当）          田村 勝也 

        次長（総務・管理担当）          松本 忠 

        次長（学校教育担当）           乾  斉司 

        次長（人権担当）             地平 勝弥 

        こども政策部管理監          菊田 津多江 

        理事員                平井 茂治 

        教育総務課長               谷  綾子 

        学校教育課長             前田 正 

        社会教育スポーツ課長          杉本 茂夫 

        歴史文化財課             鈴木 良章 

        教育総務課長補佐            井口 正 

教育総務課長補佐            田中 克司 

        教育総務課長補佐            武部 薫 

書記      教育総務課係長             森  史康 

 

傍聴者     なし 



2 

 

 

議決・報告事項は次のとおりである。 

１．報告事項 

（１）甲賀市教育委員会委員の任命に係る議会同意について 

（２）「かふか２１子ども未来会議」甲賀市子ども議会について 

 

 

◎教育委員会会議 

   〔開会 午前８時４５分〕 

 

次長（総務・管理担当） みなさま、おはようございます。本日は何かとご多用の 

中、また、朝早くからお集まりいただきましてありがとうございます。 

それでは、ただ今から、令和３年第１４回甲賀市教育委員会臨時会 

      を開会いたします。まず始めに甲賀市市民憲章の唱和を行います。 

皆様ご起立ください。 

（一同、市民憲章唱和） 

次長（総務・管理担当） ありがとうございました。ご着席ください。 

それでは、開会にあたりまして西村教育長からご挨拶を賜り、引き 

続きまして議事の進行をお願いいたします。 

教育長    みなさん、おはようございます。 

委員の皆様にはご多用の中、早朝より令和３年第１４回教育委員会 

臨時会にご出席いただきありがとうございます。開会にあたり、一言 

ご挨拶を申し上げます。 

１２月も半ばを過ぎ、令和３年も残すところ２週間となりました。 

朝晩の厳しい冷え込みに本格的な冬の訪れを感じ、また今晩からは寒 

波が到来し、県内でも雪の予報も出されています。 

さて、１１月２９日から１２月２２日までが会期とされています甲 

賀市議会１２月定例会の期間中であり、本日もこのあと９時３０分か 
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ら本会議が予定されています。教育委員会関係の提出議案の結果につ 

きましては、後日の教育委員会定例会において詳しく報告をさせてい 

ただきます。 

また、市内小中学校におきましては、来週木曜日１２月２３日に終 

業式が予定されており、その後、冬休みとなります。２学期が始まっ 

た８月末は新型コロナウイルスの感染拡大により大変心配をいたしま 

したが、９月末から全国的に激減し、依然として新たな変異株などへ 

の対応は注意を要するものの、少しずつ教育活動が正常化に戻る中で 

２学期を終えることができ、ほっとしているところです。 

本日の会議では報告事項２件が予定されております。会議終了後に 

は教育委員の皆さんと社会教育委員さんとの懇談も予定されており 

ます。併せてよろしくお願いいたします。 

委員の皆様方の慎重な審議をお願いさせていただき、令和３年第 

１４回教育委員会臨時会開会のご挨拶といたします。本日は、どうぞ 

よろしくお願いいたします。 

教育長    それでは、日程に従いまして、議事に入らせていただきます。 

１．報告事項（１）甲賀市教育委員会委員の任命に係る議会同意に 

ついて、資料１に基づき報告をお願いします。 

教育部長   それでは、報告事項（１）甲賀市教育委員会委員の任命に係る議会 

同意について、資料１に基づき、ご報告させていただきます。 

去る、１１月２９日から開催されております「令和３年第７回甲賀 

市議会定例会」におきまして、上程いたしました「甲賀市教育委員会 

委員の任命につき同意を求めることについて」は、１２月７日の本会 

議において、全議員の同意を得て可決され 野口
の ぐ ち

喜代美
き よ み

 様が、先程、 

市長から任命書の交付をお受けになりました。任期は、明日の令和３ 

年１２月１８日から令和７年１２月１７日まででございます。 

以上、甲賀市教育委員会委員の任命に係る議会同意についての報告 



4 

 

とさせていただきます。 

教育長    それではただ今、（１）甲賀市教育委員会委員の任命に係る議会同意 

について、報告を受けました。 

    部長からの報告にありましたように、明日から４年間を任期として 

２期目の教育委員にご就任いただく野口喜代美委員のご紹介をこの場 

をお借りしまして、私の方からさせていただきます。 

野口委員におかれましては、これまで旧水口町内の小学校で教諭と 

してご勤務の後、水口町国際交流協会事務局長、滋賀県青少年育成事 

業運営委員会代表としてご尽力いただくとともに、市内小・中学校に 

おける国際理解や外国語活動にかかる講師として、お力添えをいただ 

きました。また、卓越した語学力を生かして通訳や翻訳業などにも携 

わられ、国際感覚に溢れた豊富な見識と経験、行動力、幅広い分野で 

の人とのつながりを生かし、ご活躍をいただいております。 

また、私が水口中学校校長在職中には学校評議員をお願いし、学校 

経営についても多くのご助言をいただきました。 

これまでの教育委員会などの会議においても、とりわけ、多文化共 

生や外国にルーツを持つ子どもたちの教育、様々な悩みや課題をお持 

ちの保護者やご家庭の支援、さらには学校と地域の連携のあり方など 

についても、積極的にご発言いただき、貴重なご意見やご指導をいた 

だいているところです。 

これからも引き続き、本市の教育行政の充実、発展のためにお力添 

えを賜りますよう、よろしくお願い申し上げます。 

ここで野口委員から、一言いただいてもよろしいでしょうか。 

野口委員   それでは、この場で失礼いたします。 

       ただ今、教育長から非常に身に余る紹介をいただき恐縮しておりま 

す。先ほど、市長室におきまして任命書を正式にいただきました。本 

当に短い時間ではありましたが、市長のこれからの思いを肌に感じて 

体が震えております。 

 本当に色々な課題が地域の中や学校にある中で、教育改革・地方創 

生・新型コロナウイルス感染症対策は３本柱として、今後も引き続き 
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大切になってくると思います。 

 皆さまのご指導、また教育委員の皆さまのご指導がなければ、私自 

身、存在いたしませんので、今後ともご指導のほどよろしくお願いし 

ます。 

教育長    ありがとうございました。 

野口委員、引き続きどうぞよろしくお願いいたします。 

       それでは、（１）甲賀市教育委員会委員の任命に係る議会同意につい 

て、報告事項として終わらせていただきます。 

続きまして（２）「かふか２１子ども未来会議」甲賀市子ども議会に 

ついて、資料２に基づき報告を求めます。 

社会教育スポーツ課長 それでは、「かふか２１子ども未来会議」甲賀市子ども議会 

について説明させていただきます。 

       ２１世紀を担う子どもたちが、市民の皆さんとふれあい、本市の伝 

統、自然、歴史、文化、産業などを学ぶ中で、自ら考える力や行動す 

る力を引き出す機会とするとともに、社会参画への経験の場として「 

甲賀市子ども議会」を開催いたします。 

 今回で、１１回目の開催になりますが、令和３年６月１９日に子ど 

も議員任命式を開催し、市長から１１名の子ども議員に任命書を交付 

させていただきました。 

 コロナ禍ではありましたが、感染対策を講じながら３回のワークと 

２回の地域視察を行い、地域の皆様と交流した中で歴史、文化、公共 

交通などの学びの体験を行ったところです。 

 主催につきましては、「かふか２１子ども未来会議実行委員会」で、  

子ども議会は、令和４年１月２３日（日）１３時から市役所議場にお 

きまして開催いたします。 

 本年度は、子ども議員１１名が、提案、質問を行い、市長や教育長 

をはじめ市執行部が答弁をさせていただく予定です。 

 当日の出席者はご覧のとおりで、その他事項で議会における詳細と 

当日の日程を明記しております。 

 小学５年生から中学２年生までの子ども議員が、これまでの活動を 
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通して感じたこと、そして「もっと甲賀市を良くしたい」という思い 

をこめて提案されます。 

 委員の皆様にも傍聴席並びにサテライト会場を設けておりますので 

時間が許しましたら是非ご参加いただければと存じます。 

以上、「かふか２１子ども未来会議」甲賀市子ども議会についての報 

告とさせていただきます。 

教育長    ただ今、「甲賀市子ども議会」について報告を受けました。何かご質 

問等ございませんでしょうか。 

（全委員 質問等なし） 

教育長    それでは、「甲賀市子ども議会」については、報告事項として終わら 

せていただきます。 

教育長    それでは、以上をもちまして、令和３年第１４回甲賀市教育委員会 

      臨時会を閉会とさせていただきます。どうもありがとうございました。 

 

〔閉会 午前９時００分〕 

 

 

 

 


